

2023年12月7日 星期四 编辑 史 凯 版式 从华杰 校对 王 莹 组版 王翠翠 新闻报料:3909990



## 最美乡村连连看

本报记者 杨景鹏

在焦作市民心中,都有自己的乡村游“榜单”,有人青睐住民宿享受慢节奏的生活,度假小憩;有人喜欢郊游、采摘,归去田园;有人则热衷探秘、打卡,寄托乡愁……乡村游的美好,在于遇见田野里的惊喜,邂逅阡陌间的美好,发现乡村中的宝藏。

美丽乡村连连看,“诗和远方”在身边。

去博爱县磨头镇西张赶村走一走,在20多亩的“幽篁”里漫步,邂逅太行山下的“竹林水乡”;到武陟县嘉应观乡御坝村看一看,在黄河文化研学营地里研学、露营,感受黄河文化的厚重;或者栖居在城区“后花园”,在周窑十八坊、山的礼物·猫岔乡野度假民宿享受惬意生活……在焦作,宜居、宜游的乡村游特色品牌,吸引游客纷至沓来。

近年来,我市将大力发展战略旅游作为推动乡村振兴的重要引擎和实现乡村振兴的重要路径,加快实施文旅文创融合战略,大力发展战略旅游。截至目前,我市精心打造了4个全国乡村旅游重点村、3条全国乡村旅游精品线路,推出25个省级乡村康养旅游示范村创建单位,成功创建3个省级乡村康养旅游示范村、52个省级(乡村旅游)特色村。

通过大力发展民宿旅游,我市

成立了焦作旅游民宿协会,设立旅游(民宿管理)人才培养基地,加速推进云台山、青天河、老家莫沟、陈家沟等7个高端旅游民宿集群建设,建成并运营了云上院子、望舒等140多家精品民宿,持续放大焦作旅游民宿在全省的领先优势,全面叫响“北方民宿之都”品牌。

一村一品,美美与共。修武县推广美学引领、岸上村荣获国家级夜间文化和旅游消费集聚区、国家级旅游休闲街区,大南坡村荣获全国乡村旅游重点村;温县放大太极拳效应,对陈家沟村进行非遗赋能,建设国家级太极拳文化生态保护区;武陟县依托“中国黄河文化之乡”品牌和民俗庙会,推动御坝村、万花村乡村旅游基础设施提升;孟州市走景区化村庄之路,莫沟村通过生态修复和绿色改造,成功创建为国家AAAA级旅游景区。

山水游、太极游、研学游、露营游、美食游……焦作乡村旅游“百花齐放”。

我市积极推进乡村旅游产品打造和业态提升,大力培育市集、微露营和研学业态,推出“不可不去的村庄”“微露营地”“文旅市集”等,不断推动乡村旅游更新迭代,使焦作乡村旅游呈现蓬勃发展的态势,唱响了“醉”美乡村“四季歌”。



- 图① 位于中站区龙翔街道周窑村的周窑坪野温泉帐篷营地风景如画。
- 图② 博爱县许良镇于庄村成为游客避暑打卡地。
- 图③ 游客在美丽的孟州市槐树乡源沟村游玩。
- 图④ 游客漫步在博爱县磨头镇西张赶村云雾缭绕的斑竹园里。
- 图⑤ 高新区宁郭镇桥湾村成为网红打卡地。
- 图⑥ 以黄河文化为主题的武陟县嘉应观镇御坝黄河文化研学基地。
- 图⑦ 修武县西村乡大南坡村成为游客周末休闲的好去处。
- 图⑧ 游客在美丽的孟州市槐树乡岩山村参观。

(本版照片由本报记者宋崇飞、王梦梦摄)

